

今年春运全国铁路共发送旅客4.84亿人次

为期40天的铁路春运3月5日收官。记者6日从国家铁路集团有限公司获悉,春运期间,全国铁路累计发送旅客4.84亿人次,日均发送1208.9万人次,同比增长39%,较2019年同期增长18.8%;国家铁路累计发送货物3.95亿吨,保持高位运行。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年春运,铁路部门充分用好新线、新站资源,统筹高速铁路和普速铁路,加大运力投放,全国铁路日均开行旅客列车较2019年同期增长18.5%,客运能力投放创春运历史新高。根据12306客票预售和候补购票数据,采取增开临时旅客列车等方式灵活增加运力,全国铁路单日最高加开旅客列车2256列,最大限度满足旅客出行需求。

春运期间,铁路部门加大保通保畅力度,重点物资运输得到有效保障。国家铁路日均装车16.31万车,全国371家铁路直供电厂存煤平均可耗天数持续稳定在20天以上,为国民经济平稳运行和民众温暖过冬提供了可靠支撑。

国内

东航C919机队规模将达10架 国产大飞机正转向规模化运营



记者5日获悉,东航方面持续扩大国产大飞机运营规模,预计2024年东航C919机队规模将达到10架。随着C919实现更多交付,国产大飞机正在从初始运营转向规模化运营。

东航方面数据显示,自2023年5月投入商业运营以来,截至2023年底,东航C919机队累计飞行1956.16小时,累计承运旅客81668人次。

目前,东航机队中已有4架C919飞机投入商业运营,2024年3月2日,首批5架订单全部交付入列。此前,东航已与中国商飞签署购机协议,增订100架C919。据悉,国内其他航空公司2024年也将开始接收国产大飞机C919。

我国最大淡水湖鄱阳湖水位 回涨至12米枯水线

受近期连续降雨等因素影响,我国最大淡水湖鄱阳湖水位持续上涨。3月5日14时,鄱阳湖标志性水文站星子站水位上涨至12米,这是鄱阳湖自2023年10月21日跌破12米后,历时4个多月重新回涨至12米枯水线。

随着水位上涨,鄱阳湖湖区通江水体面积扩大到1450平方公里。在位于江西省九江市湖口县的长江与鄱阳湖交汇处,之前裸露的湖滩已全部淹没在水中,呈现出“水天一色”的自然景观,低水位裸露的石钟山溶洞也全部回归湖水“怀抱”。

国际

再提“派兵” 马克龙敦促盟友力挺乌克兰



法国总统埃马纽埃尔·马克龙5日敦促西方盟友力挺乌克兰,再次提到他上周发表的争议性言论,即不排除向乌克兰派遣西方部队。

马克龙5日在访问捷克时说:“毫无疑问,欧洲正在接近一个时刻,当这个时刻来临,我们必须不再懦弱。”马克龙说,虽然他不希望事态升级,但是欧洲需要对正在发生的现实保持理性,欧洲国家应考虑他提出的派兵乌克兰言论,“这是战略上的跃进,我认为这正是欧洲需要的”。

针对马克龙的最新说法,德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯5日回应,马克龙这番宣示勇气的言论对解决当前的俄乌冲突没有帮助。

美国“超级星期二”初选 拜登和特朗普各自延续领先势头

美国十余个州和海外领地5日举行总统选举初选。依据媒体测算结果,民主党籍现任总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普在这个被称为“超级星期二”的选举日延续领先势头。

长期以来,美国部分州、海外领地选择在总统选举初选阶段前半程的某个星期二集体举行党内初选。这一天的初选活动跨地域广、选民数量大、多样性强,其结果对两党总统候选人提名影响重大,因此

备受关注,被媒体冠名为“超级星期二”。

目前,拜登在已结束的民主党初选中获得593名代表支持,特朗普在共和党初选中累计获得582名代表支持。获得民主、共和两党总统候选人提名要求分别获得至少1968名和1215名代表支持。确定总统候选人的民主、共和两党全国代表大会将分别于8月19日至22日在伊利诺伊州芝加哥市、7月15日至18日在威斯康星州密尔沃基市举行。

附近电塔疑遭纵火导致停电 特斯拉德国工厂生产暂停



5日凌晨,美国电动车制造商特斯拉公司德国工厂附近一座高压电塔疑遭纵火,导致工厂停电,生产被迫暂停。

特斯拉德国工厂位于德国首都柏林东南部的格林海德。据当地警方通报,消防部门5日5时15分接到报警,目前大火已被扑灭,火势未蔓延至特斯拉工厂。一名警方发言人说:“我们初步怀疑这是一起人为纵火事件。”

位于格林海德的工厂是特斯拉设于欧洲的唯一一家工厂,目前约有12500名员工。这家工厂不久前公布一项砍伐周边树木进行扩建的计划,遭当地居民投票否决,一些环保人士在工厂周边发起抗议活动。



“双星伴月”将现天宇

8日黎明时分,金星、火星和一弯细细的残月将在东南方低空短暂“欢聚”,届时如果天气晴好,感兴趣且能早起的公众可尝试观赏这幕“双星伴月”。

边栏

日本成功实施 首例肝肺同时活体移植手术



日本京都大学医学部附属医院4日说,院方去年年底成功实施全球首例肝肺同时活体移植手术。目前,患者已出院回家。

手术主刀、呼吸外科医生伊达洋至说,患者是一名手术时不满10岁的男孩,术前肝肺功能严重下降。去年11月15日,这名男孩通过手术移植了来自父母的部分肺脏和来自祖父的部分肝脏。

整个手术历时约18小时,约30名医护人员参与,使用了4间手术室。男孩术后恢复良好,可以不携带氧气瓶自行行走后,于本月1日出院。他四十多岁的父母和年过六旬的祖父也已回归正常生活。

换心术后已生存近40年 荷兰男子创世界纪录



荷兰男子贝尔特·扬森接受心脏移植手术后已生存近40年,成为吉尼斯世界纪录认证接受换心手术后存活时间最长的人。

据路透社4日报道,1984年,17岁的扬森患上心肌病。医生预测若不接受换心手术,扬森只能再活半年。1984年,荷兰还没有换心手术案例,当地医生推荐扬森去英国黑尔福德医院。幸运的是,抵达英国后不久,扬森就“等来”适合自己的心脏——供体为一名因车祸丧生的年轻人。当年6月6日,扬森接受了心脏移植手术。

扬森说:术后不久,他就恢复了“高质量”生活。如今,扬森已57岁,他喜欢驾驶滑翔机,已婚,有两个儿子。